



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元
歐美非地區1600元)

犯保協會辦理第六屆北區保護志工聯合訓練 專業課程研習有助於志工陪伴與關懷知能 蔡次長嘉勉填補傷口協助重建生活之貢獻

【本刊訊】財團法人犯罪被害人保護協會於25及26日假花蓮美侖大飯店辦理第六屆保護志工教育訓練，法務部次長蔡清祥蒞臨慰勉保護志工貢獻。

本次訓練為協會年度盛事，來自臺北、基隆、新北、士林、桃園、新竹、宜蘭、花蓮、福建金門、福建連江等分會之志工約200人齊聚一堂，汲取被害人保護相關知識並分享助人的經驗與感動。

蔡次長表示，常常在報紙看到很多怵目驚心的報導，例如性侵害、家庭

暴力、搶奪、竊盜還有殺人，案件林林總總，這就是社會的現實面貌。這當中除了毒品犯罪以外，大部分的犯罪都有被害人，這樣就可以想像，案件愈多，被害人也相對的增加。有些人會覺得這些案件只是出現在報紙或電視新聞中的事件，但是這些事情隨時都會發生在我們的周遭。

蔡次長強調，現行刑事制度重點在犯罪案件的偵查，犯罪被害人保護協會成立10幾年來深耕被害人保護工作，使天秤的兩端不致過於傾斜。特別是重大案件發生後，保護志工即進

行訪視，長時間的陪伴與關懷，以真誠的心填補了被害人的傷口。蔡次長特別感謝保護志工長年來默默付出。

蔡次長指出，聯合辦理志工訓練為協會的創舉，讓志工在此場域中進行經驗交流，且透過訓練，使保護志工對於助人的工作有進一步的認識，精進志工服務知能，並學習犯罪被害人保護工作的專業知能，以有效協助受保護人重建生活，使保護業務更臻成熟。另一方面也讓各位志工對於犯罪被害人保護業務發展方向有更深的認知，以深耕保護志工新文化，提升服務品質，協力再創我國被害人保護業務的新風貌。

本次訓練課程共計11小時，除被害人遭遇被害案件之「創傷後壓力症候群」外，含以家庭系統為服務基礎之「家庭動力」課程，使志工習得如何協助被害人展現其家庭韌力，讓被害產生之危機成為正面之轉捩點；另「非語言訊息的覺察」課程有助於志工傾聽個案的非語言訊息，以適時調整訪談的方式，課程內容精彩，志工反應相當熱烈。

同步查緝販賣偽劣假藥

【本刊訊】製造、輸入、販賣偽、禁、劣藥嚴重危害社會秩序、民眾生活及用藥安全，為加強查緝販賣偽劣假藥，高檢署責成所屬檢察署嚴格查緝，並指揮全國各地方法院檢察署（下稱地檢署）於25日實施同步查緝作為。

